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اخبار کارگری

اضافه‌کار اجباری با حقوق بسیار پایین یکی 
از مهم‌ترین معضلات این روزهای پرستاران 
است. بیمارستان‌ها کمبود نیروی خود را با اجبار 
پرستاران به انجام کار اضافی جبران می‌کنند و 
در مقابل، حقوق بسیار ناچیزی به آنها می‌دهند.

به گزارش ایلنا، دیوان عدالت اداری اخیرا در 
کرمان، تهران و مشهد آرایی به نفع پرستاران 
صادر کرده و این حق را به پرستاران داده تا از انجام 
اضافه‌کار اجباری سرباز بزنند. رأی دیوان البته 
صرفا در تهران قطعی شده ولی فعالان صنفی 
کادر درمان امید دارند که با این حکم، مشکل 
پرستاران حل شود و پرستاران بتوانند از انجام 

اضافه‌کار اجباری انصراف دهند.
از طرفی دیگر، طی روزهای اخیر برخی 
از مسئولان وزارت بهداشت تأکید داشته‌اند 
که فرمول اضافه‌کار پرستاران باید تغییر کند. 
پرستاران می‌گویند از آنجا که به اندازه یک نیروی 
کار کامل، اضافه‌کار انجام می‌دهند، حقوقشان 
نیز باید هم‌اندازه زمان کار موظفی آنها باشد. این 
در حالی است که اضافه‌کار ساعتی آنها بین ۱۶ تا 
۲۰هزار تومان است و سر ماه نهایتا دو میلیون 
تومان بابت اضافه‌کاری می‌گیرند. حال سوال این 
است که ارائه فرمولی که مدنظر مسئولان است، 

می‌تواند مشکل پرستاران را حل کند یا خیر؟

اعاده دادرسی
 برای خرید اندکی زمان

»ابراهیم آریا مقدم« رئیس انجمن 
فوریت‌های پزشکی خراسان رضوی در پاسخ 
به این سوال‌ها و درباره ضمانت اجرای رأی دیوان 
عدالت اداری گفت: در مورد مشهد می‌دانم که 
آقای امیر محمدیان در مشهد رأی دیوان را 
گرفته‌اند اما بخش حقوقی دانشگاه برای آنکه 
زمان بخرد، اعاده دادرسی داده است. البته 

اعاده دادرسی رد شده اما باز هم مجدد روی آن 
اعاده دادرسی دادند. در واقع با اینکه خودشان 
می‌دانند در نهایت باید تن به این قانون بدهند، 
اما اطاله دادرسی می‌کنند چون با مشکل کمبود 

نیرو مواجه هستند.
وی گفت: البته رأی دیوان عدالت اداری این 
است که پرستاران برای رد کردن اضافه‌کار نامه 
بزنند و اگر تا ۳ ماه به این نامه جواب داده نشد، 
می‌توانند به دیوان شکایت کنند اما بیمارستان‌ها 
همکاری نمی‌کنند یعنی نامه‌ها را در دبیرخانه 
ثبت نمی‌کنند و این باعث می‌شود همکاران 
دیگر نتوانند به دیوان شکایت کنند. هر چند 
اگر پیگیر باشند می‌توانند از طریق اظهارنامه 
قضایی این نامه را به دانشگاه ارسال کنند اما این 

اتفاق معمولا نمی‌افتد.
رئیس انجمن فوریت‌های پزشکی خراسان 
رضوی گفت: مسأله مبلغ اضافه‌کار پرستاران 
باید به صورت کشوری حل شود و دانشگاه‌های 
علوم پزشکی نمی‌توانند به صورت انفرادی، 
خود تصمیم مجزایی بگیرند. البته هیأت رئیسه 
دانشگاه علوم پزشکی مشهد قائل به پایین بودن 
مبلغ اضافه‌کار است و به دنبال راه‌حلی برای 
افزایش این مبلغ از یک و نیم تا ۲ برابر حکم است 

اما مجوز قانونی برای این کار ندارد.
وی افزود: قرار بود موضوع تغییر رقم 
اضافه‌کاری در هیأت امنا مطرح شود اما این 
جلسه هر چند ماه یک بار تشکیل می‌شود. 
موضوع همچنین از راه‌های دیگری مثل دیوان 
محاسبات، شورای تأمین استان و بازرسی کل 

کشور در حال پیگیری است.

پیشنهاد وزارت بهداشت برای افزایش 
نهایتا 30درصدی مبلغ اضافه‌کار

آریا مقدم با اشاره به پیشنهادی که از سوی 
معاون توسعه وزارت بهداشت برای تغییر فرمول 
محاسبه اضافه‌کاری پرستاران مطرح شده، 
می‌گوید: پیشنهاد وی خیلی نمی‌تواند مشکل 
پرستاران را حل کند و نهایتا ۲۰ تا ۳۰درصد به 
حقوق آنها اضافه می‌کند. این در حالی‌ست که 
شیفت‌های ما با شیفت موظفی تفاوتی نمی‌کند، 
پس از نظر قیمتی هم باید به گونه‌ای باشد که 
کل احکام و آیتم‌ها در فرمول اضافه‌کاری باشد 
یعنی یک ساعت اضافه‌کار با یک ساعت موظفی 

 تفاوتی نکند، چون مسئولیت‌ها و سختی‌ها 
برابر است.

رئیس انجمن فوریت‌های پزشکی خراسان 
رضوی با بیان اینکه افزایش ۲۰ تا ۳۰درصدی 
حقوق یا تصمیم علوم پزشکی مشهد برای 
افزایش دو برابری حقوق باز هم نمی‌تواند خیلی از 
پرستاران را راضی به انجام کار اضافه کند، گفت: 
کار به قدری سخت است که پرستاران راضی 
نمی‌شوند بابت دریافت این رقم، سختی کار را 
تحمل کنند بنابراین خیلی از آنها احتمالا باز 
هم تمایل به انجام اضافه‌کاری نخواهند داشت. 
پیشنهادی که در مشهد ارائه شده نیز صرفا به 
عنوان یک مُسکن می‌تواند عمل کند. شاید 
در مشهد با این طرح تا چند ماه بتوان مشکل را 
حل کرد اما با افزایش تورم باز هم این رقم بی‌اثر 
می‌شود و باز هم صدای اعتراض پرستاران بلند 

می‌شود.
وی گفت: وزارت بهداشت طی این سال‌ها، 
نیروی مورد نیاز جذب نکرده، و نمی‌تواند این 
کمبود را با نیروی ساعتی ۲۰هزار تومان جبران 
کند. باید به اندازه حقوق کامل یک پرستار، رقم 
اضافه‌کاری تعیین شود تا پرستاران راضی به 

انجام اضافه‌کار شوند و کمبود نیرو جبران شود.

مشکل کمبود پرستار 
باید به رسمیت شناخته شود

آریا مقدم تأکید کرد: حتی آزمون 
استخدامی‌هایی هم که برگزار می‌شود، نمی‌تواند 
کمبود پرستاران را جبران کند. این آزمون‌ها 
معمولا برای تبدیل وضعیت پرستارانی است 
که در قالب قراردادهای مختلف مشغول به کار 
هستند و کمتر برای جذب نیروی جدید است. 
برای حل مشکل یا باید آزمون گسترده‌ای مثل 
آموزش و پرورش برگزار شود یا مبلغ اضافه‌کار به 
اندازه حقوق کامل یک پرستار افزایش پیدا کند. 
هر چند در قانون کار، اجرت اضافه‌کار ۴۰درصد 
بیشتر از حقوق پایه است اما ما می‌گوییم به اندازه 

همان حقوق، مبلغ را افزایش دهید.
رئیس انجمن فوریت‌های پزشکی خراسان 
رضوی گفت: کمبود پرستار به مردم و سلامت 
آنها آسیب می‌زند. در حال حاضر پایگاه‌های 
اورژانس و بخش‌هایی داریم که به دلیل کمبود 

پرستار تعطیل می‌شوند.
وی تأکید کرد: وزارت بهداشت باید قبول 
کند که با کمبود شدید پرستار مواجه هستیم و 
نمی‌توانیم این کمبود را با اضافه‌کار، آن هم با مبلغ 
پایین جبران کنیم. این بحران باید برای سازمان 
برنامه و بودجه، مجلس و دولت جا بیفتد و فکری 

اساسی به حال این وضعیت شود.
آریا مقدم گفت: مسئولان برای این اضافه‌کار، 
قانون مدیریت خدمات کشوری را مثال می‌آورند 
که در یکی از مواد این قانون آمده کارمندان 
مکلفند در مواقع ضروری با دستگاه‌ها همکاری 
کنند در حالی‌که ما جزو کارمندان عادی نیستیم. 
گروه خاصی هستیم که قانون خاص بهره‌وری را 
داریم و قانون خاص بر قانون عام اولویت دارد. 
در مورد اضافه‌کار پرستاران نیز باید براساس 
قانون بهره‌وری عمل شود و در این قانون آمده 
که اضافه‌کار باید حداکثر ۸۰ساعت و با توافق 

طرفین باشد.

دیوان عدالت اداری حق انجام ندادن اضافه‌کاری اجباری پرستاران را به رسمیت شناخت

امیدواری کادر درمان به محو بیگاری در بیمارستان‌های دولتی
کارگران گروه ملی فولاد اهواز 

دست از کار کشیدند

کارگران گروه ملی فولاد اهواز برای دومین 
روز متوالی دست از کار کشیدند. به گزارش ایلنا، 
شماری از کارگران بخش‌های مختلف گروه ملی 
فولاد روز چهارشنبه )دوم اسفند ماه( در اعتراض به 
تعلیق تعدادی از کارگران معترض و نیز در اعتراض 
به اجرای ناقص طرح طبقه‌بندی مشاغل، برای 
دومین روز متوالی اعتراض صنفی ترتیب دادند. 
این کارگران می‌گویند: باید کارگران تعلیق شده 
 به سر کار بازگردند و عدالت مزدی در مجموعه 

برقرار شود.
    

عیدی بازنشستگان آینده‌ساز 
واریز شد

عیدی تمامی بازنشستگان صندوق آینده‌ساز به 
حساب آنها واریز شد. به گزارش ایلنا، عیدی امسال 
براساس مصوبه هیات وزیران مبلغ دو میلیون و ۵۰۰ 
هزار تومان تعیین شد که بابت همسر مبلغ ۷۰۰هزار 
تومان و برای هر فرزند نیز ۳۰۰هزار تومان به آن 
اضافه و پرداخت شد. پیش از آن نیز حقوق بهمن 
ماه این بازنشستگان به همراه افزایش ضریب ریالی 

محاسبه و پرداخت شده بود.
    

کارفرمای معدن گدارسبز گوشک 
به مرجع قضایی معرفی می‌شود

مدیرکل تعاون، کار و رفاه اجتماعی استان 
کرمان در واکنش به حادثه مصدومیت ۱۳ کارگر 
معدن کرومیت منطقه گدار سبز روستای گوشک 
گفت: به استناد مفاد قانونی، کارفرمای این معدن 
به مراجع قضایی معرفی خواهد شد. به گزارش ایلنا، 
مجتبی مصباح با تشریح اقدامات انجام شده درباره 
بروز حادثه اخیر واژگونی وانت بار حامل کارگران 
معدن کرومیت گدار سبز گوشک که منجر به 
مصدومیت ۱۳ کارگر شد، اظهار داشت: بازرسی کار 
اداره کار شهرستان بافت بلافاصله پس از دریافت 
خبر حادثه کارشناسان خود را به محل حادثه اعزام 
کرد تا بررسی‌های لازم صورت گیرد. وی ادامه داد: 
بررسی‌های میدانی بازرس کار اداره شهرستان بافت 
نشان از آن دارد که نواقص اعلامی در نحوه ایاب و 
ذهاب کارگران مشهود است و از سوی کارفرما مورد 
توجه قرار نگرفته و رفع نشده که به استناد مفاد 
قانونی، کارفرما به مراجع قضایی معرفی خواهد 
شد. مدیرکل تعاون، کار و رفاه اجتماعی استان 
کرمان اضافه کرد: معدن کرومیت گدار سبز بافت 
ازجمله معادن خصوصی این شهرستان است که 
تعداد ۶۰ کارگر غالبا بومی در آن شاغل هستند. وی 
اظهار داشت: اتفاق رخ داده برای کارگران، خارج از 
محدوده کارگاهی بوده و حادثه ناشی از کار محسوب 
نمی‌شود، بلکه حادثه ترافیکی است، ضمن اینکه 
در خصوص ایاب و ذهاب کارگران با وانت نیسان به 
محیط معدن و سایر اصول ایمنی در محیط معدن، 

به کارفرما تذکرات لازم داده شده است.
    

معاون وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی:
حذف یارانه‌ها واقعیت ندارد

معاون وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی گفت: 
حذف یارانه‌ها در صورت استفاده از اعتبار ۲۲۰هزار 
تومانی دولت فقط یک شایعه است. به گزارش 
ایسنا، علیرضا عسگریان افزود: یارانه فجرانه یک 
یارانه مضاعف است که به میزان ثابت یارانه‌ها 
اضافه می‌شود و مردم می‌توانند با آن از 11 قلم 
کالای اساسی مطرح در طرح کالابرگ خرید و از 
تخفیف ارائه شده استفاده کنند. او گفت: نرم‌افزار 
کالابرگ الکترونیکی به‌زودی به‌روزرسانی می‌شود. 
با افزایش مراجعه به نرم‌افزار »شما« برای اطلاع 
از میزان اعتبار و فروشگاه‌های متصل، سرعت این 
 نرم‌افزار پایین آمده و این مشکل تا 48 ساعت آینده 

برطرف می‌شود.

مبلغ اضافه‌کار باید به اندازه حقوق 
کامل یک پرستار افزایش پیدا کند. 
البته در قانون کار، اجرت اضافه‌کار 
۴۰درصد بیشتر از حقوق پایه است 

اما ما می‌گوییم به اندازه همان 
حقوق، مبلغ را افزایش دهید

دانشگاه‌های علوم پزشکی برای 
آنکه زمان بخرند، اعاده دادرسی 

داده‌اند. با اینکه خودشان می‌دانند 
در نهایت باید تن به این قانون بدهند 

اما اطاله دادرسی می‌کنند چون با 
مشکل کمبود نیرو مواجه هستند

وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی گفت: جمعیتی بالغ بر ۳۷ 
میلیون نفر یعنی حدود 62.5درصد از طرح کالابرگ الکترونیکی 

استقبال کرده‌اند.
به گزارش توسعه ایرانی، صولت مرتضوی افزود: اجرای 
طرح کالابرگ الکترونیکی برای کمک به معیشت آحاد جامعه 
تقریبا از اسفند سال قبل آغاز شد و در این راه ابداعات متنوعی 
را اجرایی کردیم. در دهه فجر امسال به اوج این طرح رسیدیم و 

مقرر شد یارانه تشویقی برای ۷ دهک پیش‌بینی شود و به صورت 
الکترونیکی پرداخت شود.

وی افزود: در برآوردهای صورت گرفته جمعیت ۷ دهک ۲۰ 
میلیون و ۶۵۹هزار و ۵۳ خانوار هستند که مجموعا ۵۹ میلیون و 
۹۷۳هزار و ۵۴۴ نفر را دربرمی‌گیرد. اعتبار پیش‌بینی شده برای 

اجرای این طرح هم ۱۳هزار و ۲۲۱ میلیارد تومان است.
وزیر کار با بیان اینکه این طرح با موفقیت اجرا شد، گفت: 

مرحله اول آن از ۱۸ بهمن ماه شروع شد و با استقبال ۱۲ میلیون 
و ۸۹۲هزار و ۱۶ خانوار مواجه بوده است. جمعیتی بالغ بر 
۳۷ میلیون نفر یعنی حدود 62.5درصد از این طرح استقبال 

کردند و البته این طرح حدودا تا ۱۷ اسفند ماه ادامه خواهد 
داشت. دهک یک ۸۵.۷درصد، دهک دو ۶۸درصد، دهک سه 
۶۹درصد، دهک چهار ۸۴درصد، دهک پنج ۴۳درصد، دهک 
شش ۴۶درصد و دهک هفت ۴۲درصد استفاده کرده‌اند. وی ابراز 
امیدواری کرد که دولت بتواند بخشی از وظایف خود را نسبت به 
مردم به خصوص دهک‌های کم‌درآمد با این طرح ایفا کرده باشد.

مرتضوی در پاسخ به سوالی درباره تغییر قانون بازنشستگی 
مشاغل سخت و زیان‌آور گفت: در قانونی که تصویب و ابلاغ هم 
شده، تغییری در مشاغل سخت و زیان‌آور انجام نشده و دولت 
هم اراده‌ای در این رابطه ندارد که بخواهد قانون را تغییر دهد. 
طرحی هم در مجلس تا جایی که اطلاع داریم در مرحله رسیدگی 

وجود ندارد.

وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی:

قانون مشاغل سخت و زیان‌آور تغییر نکرده است

گزارش

رئیس مرکز ملی بهبود فضای کسب و کار وزارت اقتصاد گفت: 
دست‌فروشان هم مشمول مالیات می‌شوند.

امیر سیاح در گفت‌وگو با ایلنا درباره رسمی شدن شغل 
دست‌فروشی و اینکه احراز هویت دست‌فروشان در درگاه ملی 
مجوزها از چه زمانی آغاز خواهد شد، اظهار داشت:‌ از هر زمان که 
شهرداری محل‌های مناسب برای عرضه محصولات و کالاهای 
فروشندگان سیار را آماده کند، امکان ثبت و احراز هویت‌ها 

وجود دارد.
وی با بیان اینکه رسمیت دادن به شغل دست‌فروشی موضوع 
ماده 16 قانون بهبود محیط کسب و کار است، گفت: هدف از این 
اقدام، این است که دست‌فروشان از این پس دیگر مزاحم کسبه‌ای 
که دارای مجوز هستند، نباشند. کسبه دارای پروانه کسب، مورد 
حمایت دولت قرار دارند و دست‌فروش دیگر نباید مزاحمتی 

برای آنها ایجاد کند. همچنین موضوع دیگر مسیر تردد مردم 
در پیاده‌رو است که نباید مانعی برای تردد مردم وجود داشته 

باشد و این موضوعات، خواسته‌های مشترک بین وزارت اقتصاد و 
شهرداری است. سیاح تاکید کرد: هر دست‌فروشی که بخواهد از 
این به بعد کار کند باید در درگاه ملی مجوزها احراز هویت شود و 

اطلاعات خود را ثبت کند.
وی با اشاره به شروط تعیین شده برای دست‌فروشان برای اخذ 
مجوز ثبت مجوز و رسمی شدن افزود: طبق قانون تنها باید کالای 
ایرانی بفروشند، تنها در محلی که شهرداری تعیین کرده، مستقر 
شوند و دیگر امکان این را ندارند که در مجاورت کسبه دارای پروانه 

حضور داشته باشند و مستقر شوند.
رئیس مرکز ملی بهبود فضای کسب و کار وزارت اقتصاد 
درباره مزایای این اقدام گفت: در حال حاضر دست‌فروشان با 
چندین مشکل مواجه هستند که یکی از آنها درگیری با ماموران 
شهرداری است و همواره نگران برچیده شدن بساط توسط 
ماموران شهرداری هستند. همچنین این دست‌فروشان مزاحم 
کاسبان هستند و کاسبان در این باره گله دارند. با احراز هویت 
دیگر دست‌فروش رسمی می‌شود و می‌تواند از مزایای رسمی 
شدن استفاده کند. پیش از این دست‌فروشی رسمیت نداشت و 
با برخورد ماموران شهرداری مواجه بود اما پس از احراز هویت در 

درگاه ملی مجوزها این بازی برای هر دو طرف برد-برد خواهد بود.
وی در پاسخ به این سوال که دست‌فروشان نگران این 
هستند که با احراز هویت و ارائه اطلاعات مشمول مالیات شوند، 
گفت: دست‌فروشان هم مشمول مالیات می‌شوند. اساسا چرا 
دست‌فروش نباید مالیات بپردازد؟ هر فردی بابت هر میزان 
درآمد بالاتر از سقف تعیین شده باید مالیات بپردازد. وظیفه ما این 
است که به دست‌فروشان دستگاه کارتخوان هم ارائه دهیم که 
این دستگاه کارتخوان متعلق به آنها باشد تا از این پس با دستگاه 
کارتخوان دیگران کاسبی نکنند و این اقدام منطبق بر قانون 
پایانه‌های فروشگاهی است و از این پس دست‌فروش نمی‌تواند از 

دستگاه کارتخوان دیگری استفاده کند.
رئیس مرکز ملی بهبود فضای کسب و کار وزارت اقتصاد تاکید 
کرد: دست‌فروشان باید احراز هویت شوند و دستگاه کارتخوان 
داشته باشند تا بدانیم که هر دست‌فروش چه مقدار درآمد 
دارد. اگر از سقف قانونی بالاتر بود بابت آن مالیات بپردازد. البته 
که طبق قانون تا سقفی از درآمد افراد معاف از پرداخت مالیات 
هستند، از این رو دست‌فروشان با درآمد پایین نگران پرداخت 

مالیات نباشند.

یک مقام مسئول در وزارت اقتصاد:

دست‌فروشان هم باید مالیات بپردازند

گفت وگو

کارگران شاغل در پروژه احداث تاسیسات استراتژیک ذخیره نفت‌خام در 
بندر جاسک در استان هرمزگان برای دریافت حقوق با مشکل مواجه هستند.

یکی از این کارگران در تشریح مشکلات کارگران این پروژه به ایلنا گفت: 

پیمانکاران پروژه احداث تاسیسات استراتژیک ذخیره نفت‌خام واقع در سواحل 
مکران جاسک دچار مشکلات منابع مالی است که در نتیجه آن حقوق و بیمه 

کارگران از آذر ماه به تاخیر افتاده است.

به گفته وی، در پیگیری مطالبات هیچ‌یک از مسئولان به کارگران پاسخگو 
نیستند و در نتیجه آن برخی کارگران شرکت‌های پیمانکاری فعال در این پروژه 
همانند لیدوما، آذرستان و روژین صنعت از روز پنجشنبه هفته گذشته دست 

به اعتراض صنفی زدند.
او گفت: بالغ بر ۵۰۰ کارگر شاغل در این پروژه تا سه ماه حقوق معوقه 

طلبکارند.

کارگران پروژه احداث مخازن ذخیره نفت جاسک حقوق معوقه دارند


